

今明淮河以南大到暴雨，局部大暴雨

“暴力梅”高调登场，省防指和南京市防指启动防汛四级应急响应



昨天南京被雨水笼罩，游客在大雨中打卡玄武门 现代快报/现代+记者 赵杰摄

入梅一周多后，“暴力梅”在江苏高调登场，6月28日江苏淮河以南地区风雨显著。江苏省气象台先后发布海区大风和暴雨黄色预警。预计今起三天全省以阴雨天气为主，28日夜至30日淮河以南地区有强降水，雨量可达暴雨，局部大暴雨。双休日如有出行计划，建议及时关注天气变化。

现代快报/现代+记者 徐红艳
综合新华社

雨带调整，“暴力梅”在江苏登场

近期副高活跃，水汽充沛，在华中到华东地区形成了大范围的降雨带。据中央气象台预报，6月28日，主雨带发生变化，雨带东段北抬至黄淮南部到江淮一带，29—30日雨带将逐渐南压至江南北部到广西北部一带。

中央气象台6月28日18时继续发布暴雨橙色预警、强对流天气蓝色预警。预计，6月28日20时至29日20时，安徽中南部、江苏中南部、湖北中东部、湖南北部、贵州中北部及四川南部、西藏东南部等地部分地区

有大到暴雨，其中，安徽中部、江苏中南部、湖北东部、湖南北部、贵州东北部等地部分地区有大暴雨，安徽中部、湖北东北部等地局地特大暴雨（250~280毫米）。上述部分地区伴有短时强降水（最大小时降雨量30~60毫米，局地可超过80毫米），局地有雷暴大风等强对流天气。

受此影响，今起三天江苏强降雨不断，特别是淮河以南地区。

28日上午10点多，南京便一直被雨水笼罩。由于本轮降水预计持续时间较长，雨强较大，南京市气象

台当天上午已发布暴雨黄色预警信号，预计29日中午前，南京大部分地区将出现50毫米以上的强降雨，其中六合、浦口、江北新区、玄武、秦淮、建邺、鼓楼、栖霞、雨花台、江宁等区的部分街道（镇）降雨量将达100毫米以上，并可能伴有1小时50毫米以上的短时强降水及8级左右的短时大风。

本轮降水也带来了气温的明显下降。根据南京站观测数据，28日最高气温仅有24.7℃，闷热感显著缓解。

海区大风+暴雨黄色预警齐发

不仅是南京，江苏淮河以南地区都被阴雨笼罩，28日大部分地区出现小到中雨。江苏省气象台也相继发布海区大风黄色预警和暴雨黄色预警。

受气旋入海影响，预计盐城海区和南通海区28日夜到29日将出现阵风9级左右的大风；预计28日夜到29日白天，宿迁中南部、淮安、盐城、扬州、泰州、南通北部、南京、镇江、常州等地的大部分地区将出现50毫米以上的强降雨，其中淮安、盐城、扬州、泰州、南京等地

局部地区雨量可达100毫米以上，并可能伴有1小时50毫米以上的短时强降水和8级左右短时大风。省应急厅（省减灾办）、省气象局提醒注意防范。

江苏省气象台最新预报显示，今起三天全省以阴雨天气为主，28日夜至30日淮河以南地区有强降水，雨量可达暴雨，局部大暴雨。

水利部长江水利委员会水文局28日14时发布消息，“长江2024年第1号洪水”在长江中下游形成。

预计未来一周，长江中下游干流城陵矶以下河段将面临全线超警的形势。江苏省防汛抗旱指挥部决定，28日上午11时起，启动江苏省沿淮及淮河以南地区防汛四级应急响应。南京市防汛抗旱指挥部决定，28日中午12时起，启动全市防汛四级应急响应。28日11时，水阳江水碧桥站水位10.92米，超警戒0.42米。根据水文部门预测，受长江上游来水及本地降雨影响，近期南京长江、秦淮河、石臼湖等主要江河湖可能发生超警水位。

雨雨雨告别6月，闷热将“卷土重来”

强降雨刚刚开场，这个双休日要“泡汤”了。根据预报，28日夜到29日，全省阴有阵雨或雷雨，其中沿江和江淮之间地区雨量可达暴雨，局部大暴雨，其他地区中雨，局部大雨。29日夜到30日，雨带南压，淮北地区雨水停歇，但沿淮及淮河以南地区依旧阴有阵雨或雷雨，其中沿江和苏南地区大到暴雨，局部大暴雨，其他地区小到中雨。有雷雨地区雷雨时短时阵风8—10级。

由于副高位置相对稳定，本次

降雨带影响范围广，持续时间长。

雨水还将伴随我们迈入7月。预报显示，6月30日夜到7月1日，全省阴有阵雨或雷雨，其中江淮之间南部和苏南地区大到暴雨，其他地区小到中雨。

受降水影响，气温依旧是熟悉的“北高南低”，沿江和苏南地区最高温还有所回升。逐日来看，29日最高温度：淮北地区和东南部地区30~31℃，其他地区27~28℃；30日最高温度：淮北地区34~35℃，沿江和苏

南地区30~31℃，其他地区32℃左右；7月1日最高温度：西北部地区33~34℃，其他地区30~31℃。

预计今起三天，南京有持续性降水，其中6月29日—30日阴有雷阵雨，雨量大到暴雨，有雷雨时短时阵风可达8到10级，7月1日雨量中到大雨，略有减弱。但6月29日—30日气温就将回升，预计30日全市最高气温重回30℃到31℃，届时配合高温，预计闷热感又将“卷土重来”。

省管领导干部任职前公示

为加强干部选拔任用工作的民主监督，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，对下列同志进行任职前公示。

1.赵庆红，男，汉族，1974年4月生，大学，学士，中共党员，现任省对口支援新疆伊犁州前方指挥部总指挥、党委书记，扬州市委常委，伊犁州党委副书记，拟任正厅级干部。

2.蒋同进，男，汉族，1972年11月生，省委党校研究生，中共党员，现任省对口支援新疆克州前方指挥部总指挥、党委书记，省民政厅副厅长、党组成员，克州党委副书记，拟任正厅级干部。

3.潘文卿，男，汉族，1980年8月生，在职研究生，博士，中共党员，现任省对口支援西藏拉萨市前方指挥部副总指挥、党委副书记，共青团江苏省委副书记，拉萨市副市长，拟任省级机关正职。

4.王国亮，男，汉族，1973年3月生，大学，学士，中共党员，现任省发展和改革委员会发展战略和规划处（省规划落实推进工作办公室）处长、一级调研员，拟任省级机关部门管理单位正职。

5.徐申锋，男，汉族，1974年6月生，省委党校研究生，学士，中共党员，现任省对口支援新疆伊犁州前方指挥部副总指挥，镇江市副市长，新疆生产建设兵团第四师党委副书记、副师长，拟任设区市委常委。

6.董国喜，男，汉族，1968年2月生，省委党校研究生，学士，中共党员，现任省对口支援新疆伊

犁州前方指挥部副总指挥，淮安市副市长，新疆生产建设兵团第七师党委副书记、副师长，拟任设区市委常委。

7.郭晓敏，女，汉族，1970年8月生，大学，硕士，中共党员，现任南通市海门区委书记、海门经济技术开发区党工委书记，拟推荐提名为设区副市长人选。

8.李蓓，女，汉族，1977年2月生，大学，硕士，中共党员，现任南京市六合区委常委、常务副区长，拟推荐提名为副省级城市辖区区长人选。

9.吴洋，男，汉族，1979年4月生，省委党校研究生，学士，中共党员，现任连云港市连云区委副书记、常务副区长、三级调研员，拟推荐提名为县（市、区）长人选。

10.温盼芳，女，汉族，1975年2月生，在职研究生，博士，中共党员，现任苏州市职业大学党委副书记、校长，拟进一步使用。

11.陈峻，男，汉族，1972年8月生，研究生，博士，中共党员，现任东南大学交通学院院长，拟任高职院校正职。

公示时间为：2024年6月29日至7月5日。对公示对象有何反映，请于公示期间与省委组织部联系。联系电话：025—12380—1，83393802（省级机关），83393803（市县），83395361（高校院所），83393837（援派），83392561（传真）。联系地址：南京市北京西路70号江苏省委组织部（邮编：210013）。来源：中共江苏省委组织部

全线铺轨完成 沪苏湖高铁有望年底通车



沪苏湖高铁线路走向示意图 殷超制图

现代快报讯（通讯员 许文峰 罗雯佳 记者 刘伟娟）现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，6月28日，在上海市松江区沪苏湖高铁虹七特大桥铺轨施工现场，最后一对500米长钢轨扣件安装紧固完成。这标志着沪苏湖高铁全线铺轨全部完成，为年底具备开通运营条件奠定了坚实的基础。

沪苏湖高铁由上海虹桥站引出，途经江苏省苏州市，终至浙江省湖州市湖州站，线路全长约163.8公里，设计时速350公里，设上海虹桥、上海松江、练塘、苏州南、盛泽、湖州南浔、湖州东、湖州站等8座车站。这是上海、苏州、湖州基础设施互联互通的重大项

目，也是长三角高铁联网、补网、强链的重点项目。

沪苏湖高铁于2024年3月正式铺轨，整个铺轨施工自上海松江站开始，分别向上海虹桥站和湖州站两端进行长轨直铺。整个铺轨过程具有邻近营业线施工多、作业精度要求高、铺轨节点工期紧、安全风险等级高等特点。

沪苏湖高铁预计今年7月底转入静态验收阶段，年底具备开通运营条件。

沪苏湖高铁建成运营后，将进一步完善区域路网布局，有效疏解沪宁、沪杭铁路通道运输压力，优化上海铁路枢纽布局，对于促进沿线经济社会发展和长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量大雨到暴雨，中北部部分地区大暴雨 西南风5到6级阵风7级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8到10级 23~27℃

明天 阴有阵雨或雷雨，雨量大雨到暴雨 西南风5到6级阵风7级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8到9级 24~31℃

后天 阴有阵雨或雷雨，雨量中雨到大雨，西南风5级阵风6到7级 24~30℃

提醒

暴雨和强对流天气下，需关注强降雨可能引发的山洪、地质灾害、城乡积涝和中小河流洪水，并防范局地雷暴大风等强对流危害。外出时一定要注意安全，遇到路面积水较深时一定要绕行，当车辆在低洼处熄火时，人不要在车上等候，应该下车等待救援；在户外积水中行走时应紧贴建筑物，防止掉入窨井、地坑等，并尽量离开电线杆等带电物体，注意远离棚架广告牌等搭建物。